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Οι μετατοπίσεις σε δύο κινήσεις. 
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Ένα σώµα εκτοξεύεται µε αρχική ταχύτητα υ0 σε οριζόντιο επίπεδο και λόγω τριβής, σταµατά αφού διανύσει 

απόσταση 2m. Στο ακίνητο πια σώµα, ασκούµε µια οριζόντια σταθερή δύναµη F, µέτρου F=1,25Τ, όπου Τ η 

τριβή ολίσθησης που ασκείται στο σώµα. Η απόσταση που πρέπει να διανύσει το σώµα, ώστε να αποκτήσει 

ξανά ταχύτητα υ0 είναι: 

i) x2 =4m,   ii) x2 =6m,   iii) x2 =8m. 

Να δικαιολογείστε την απάντησή σας. 

Απάντηση: 

Εφαρµόζοντας το θεώρηµα µεταβολής της κινητικής ενέργειας (Θ.Μ.Κ.Ε.) για το σώµα στη διάρκεια της 

επιβράδυνσής του παίρνουµε: 

TNBa WWWKK ++=− ρχτελ  

Αλλά WΒ=WΝ=0, αφού οι δυνάµεις είναι κάθετες στη µετατόπιση και δεν παράγουν έργο, οπότε: 
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Εφαρµόζουµε ξανά το Θ.Μ.Κ.Ε. στη διάρκεια της επιταχυνόµενης κίνησης παίρνοντας: 

FTNBa WWWWKK +++=− ρχτελ → 
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Από (1) και (2), τα πρώτα µέλη είναι ίσα, οπότε και: 

12 TxTx25,0 = → 

x2=4x1=4·2m=8m 

Υ λ ι κ ό  Φ υ σ ι κ ή ς - Χ η μ ε ί α ς  
Γιατί το να µοιράζεσαι ̟ράγµατα, είναι καλό για όλους… 

Επιµέλεια: 

∆ιονύσης Μάργαρης 

 


